

REVISTA DE "TAXIS"

En estos últimos días se ha efectuado en el bello paseo de coches de la Bomba una revista a los "taxis" del servicio público de nuestra capital. Durante varias mañanas los coches —esos vehículos que permanecen horas y horas muertas en sus paradas porque para usarlos hay que ser poco menos que millonario— se han congregado en el lugar designado para la revista como obedientes elementos mecanizados de la vida pública granadina.

AYER, EN LA CAPITAL

Un representante del Ayuntamiento ha ido revisando uno a uno a todos los coches en cuanto afecta a su presentación y funcionamiento del servicio. La medida nos ha parecido francamente digna de elogio y por ello dedicamos desde aquí un aplauso al Ayuntamiento.

Ahora bien, no queremos dejar de consignar una pregunta: ¿Se han revisado también los aparatos taxímetros? Porque mucho nos tememos que la revisión se haya limitado a las condiciones externas y de salubridad, acondicionamiento, documentación, etc., etc., de los "taxis", con dejación, quizás, de un minucioso control de los aparatos "cuentalperras" que son los que constituyen la parte "interna" de cada "taxi", algo así como el corazón, mayor del servicio. Porque una cosa entendemos que es llevar la tablilla de precios en debidas condiciones "numéricas" y "ortográficas" y muy otra que el aparato de contar el precio de los servicios esté debidamente regulado, contrastado y verificado.

Ponemos esta interrogación en el aire porque, sin ir más lejos, al mismo cronista que esto escribe se le ha dicho por más de un taxista que el aparato no funcionaba, cuando ha querido utilizar un "taxi". Si los aparatos no funcionan, creemos un deber de la autoridad revisora no olvidar este extremo. Y si es que los taxistas no quieren que funcionen porque no les convenga —porque la vida está muy cara, dicen ellos, y otros cuentos de cupos, gasolinas y "estraperlos" que a nadie importan porque son cuentos chinos— que se les sienta la mano ejemplarmente por quien corresponda. Lo que no se puede tolerar de ninguna manera es que se pretenda que no funciona el taxímetro para cobrar por un servicio lo que a los señores chóferes les de la gana. Esto de ninguna manera. Y parte de la culpa la tiene el público, porque sabemos que existe un buen servicio de policía urbana dispuesto en todo momento a atender las reclamaciones del usuario del servicio. La cosa es muy fácil: si al tomar el "taxi" el chófer no pone el aparato en funcionamiento, se le hace la indicación muy cortésmente, y si preterita alguna cosa anormal se requiere la presencia del guardia de la esquina, todo ello sin escándalo y sin fallos. Sobre todo a la hora de pagar, cuando se nos quiere cobrar cantidades desorbitadas, este procedimiento produce muy buenos efectos. Se ahorra uno dos cosas: que le estafen y unas cuantas pesetillas. O, ¿es que los taxistas quieren ganar en una semana de "trabajo" para todo el mes?

RELIGION

CONSAGRO EL SEÑOR ARZOBISPO 67 AÑOS

Visitó el Hospital provincial con motivo de la "Jornada del Dolor"

En el salón del Episcopologio del Palacio arzobispal, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, consagró ayer mañana 67 años. Al acto asistieron dignidades catedralicias y alumnos del Seminario Mayor.

El señor Arzobispo depositó en los pequeños sepulcros de las aras tres reliquias de mártires, conforme prescribe el ritual. Tales reliquias, fueron traídas de Roma por el propio Prelado, en su último viaje.

Los pequeños sepulcros quedaron cubiertos y sellados para atestiguar su legitimidad.

VISITA AL HOSPITAL PROVINCIAL

Con motivo de celebrarse el domingo la Jornada del Dolor, el señor Arzobispo visitó el hospital de San Juan de Dios, en cuya capilla pronunció una breve y sentida plática dirigida a los enfermos que asisten a los cultos del mes de María, recomendándoles que ofrezcan sus sufrimientos a Dios por la conversión de los infieles.

Después recorrió S. E. Rvdma. las distintas salas del hospital, proferiendo palabras de consuelo a los enfermos.

Por la tarde, el doctor Santos Olivera asistió en el santuario del Perpetuo Socorro a los cultos celebrados con motivo de la admisión de la sección de oficinistas en la archieparquía del Perpetuo Socorro, a imposición de insignias.

El Prelado pronunció una breve plática, y a continuación las asociadas hicieron la promesa de la Cruzada pro decencia.

SANTORAL

Venancio, Félix, Alejandro, Claudia, Eufrosina, Julita, mártires; Félix de Cantallero, Arsenio, monje. Beato Gelabert.

JUBILEO CIRCULAR

En Nuestra Señora de la Piedad y de Sancti Spiritus.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia al turno tercero, "San José".

CUMPLIMIENTO PASCUAL

Hasta el día 23 puede cumplirse con el precepto de Comunión pascual.

CULTOS

En el Perpetuo Socorro.— Hoy, quinto día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro. Por la mañana, misas a las siete y media, y a las nueve y a las diez; y por la tarde, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Jesús Faus, rectorista, de la residencia de Carmona.

En Hospitalitos.— Hoy, quinto día del novenario a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Superior Angel Criado de San José. La imposición de medallas se hará durante los días de la novena.

En San Antón.— A las siete, quinto ejercicio de la novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, organizada por los Padres Paules y las Hijas de la Caridad. Por la mañana, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Superior Angel Criado de San José. La imposición de medallas se hará durante los días de la novena.

En San Ildefonso.— Esta tarde, quinto ejercicio de la novena a María Auxiliadora. Se dará lectura al ejercicio de las flores con canto de letanías por los niños de las escuelas salesianas, y sermón, terminando con la bendición del Santísimo. Todos los días, a las nueve de la mañana, misa rezada en la capilla de las Escuelas.

HOY, RETIRO MENSUAL DEL CLERO

Esta tarde, a las cinco y media, y presidido por el señor Arzobispo, se celebrará el retiro mensual del clero en el salón del Episcopologio del Palacio arzobispal.

INDULGENCIA POR VISITAR LA CAPILLA DE LA VIRGEN DE FATIMA

El señor Arzobispo concede doscientos días de indulgencia a todos los fieles que visiten la capilla de Nuestra Señora de

MUSICA

Conciertos por la Agrupación Nacional de Música de Cámara

La Agrupación Nacional de Música de Cámara celebrará los días 18, 19, 21 y 22 de este mes, a las siete y media de la tarde, conciertos en nuestra Facultad de Medicina, iniciándolos hoy con los Trios de Beethoven.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

CONTINUA EL CURSO MOVIL DE PARASITOLOGIA

Ayer continuaron en el Instituto Nacional de Parasitología las lecciones del curso móvil de la especialidad. Por la mañana se celebró una sesión práctica sobre "distomidos", y por la tarde pronunció una brillante conferencia el doctor Guevara Pozo sobre el tema "Biotricociosidos usuales y excepcionales humanos".

A continuación, el doctor López-Neyra habló sobre "Ciclodidos excepcionales y anormales humanos. Fimbriación", desarrollando su conferencia con la studiolición científica que le caracteriza.

Los cursillistas dedicaron el domingo a la visita de algunos monumentos de la ciudad. Ayer, por la mañana, estuvieron en la Facultad de Medicina, donde fueron recibidos por el decano y el vicedecano, doctores Guzmán Gax y Muñoz Fernández, respectivamente.

AUDIENCIA

SERALMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Villacarrillo sobre desahucio. Apelante, don Juan López; apelado, don Pedro López.

Pleito del Juzgado número 3, de Málaga, sobre desahucio. Apelante, don Juan García García; apelado, don Juan Vasco Gutiérrez.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado de Baza contra Antonio Pio Redondo, por atentado.

Causa del Juzgado de Loja contra Mariano Campos y otros, por hurto.

Causa del Juzgado de Iznalloz contra Julio Martínez, por atentado.

Causa del Juzgado de Motril contra Luis Vía Pulido y otros, por homicidio por imprudencia.

OPOSICIONES RESTRINGIDAS

Se convoca para el próximo día 24, a las cinco y media de la tarde, en la sección primera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia Territorial, a los opositores números 1 al 64, ambos inclusive, que toman parte en las oposiciones restringidas de oficiales habilitados de la Justicia municipal, con el fin de realizar el primer ejercicio.

ANUNCIOS OFICIALES

OBRAS PUBLICAS

Provincia de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 29 del actual, se admitirán proposiciones para optar al segundo concurso del destajo número 2 de las obras de adoquinado de la calzada y afirmado de paseos en la C. N. de la de Bailén a Málaga a la de Granada a Motril (tramo comprendido desde el Camino del Chinaral al Puente del Cristiano) por su presupuesto de 199.989,92 pesetas, siendo la fianza provisional de 5.000 pesetas.

Granada, 17 de mayo de 1948. — El Ingeniero-jefe. — JOSE MENDEZ. — RUBRICADO.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, crupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cremas Sebasta s/n. 1.122

Sucesos

FALSIFICADORES DE TENIDOS

La Policía ha detenido a Antonio Vallecillo Molina y José Fiqueras Velázquez, falsificadores de guías de circulación para legitimaciones. También fueron detenidos José López Vaquero y José Rodríguez Guerrero, que adquirían los productos para su venta, expliéndolos con falsas documentaciones falsas.

RATEROS A LA CARCEL

Asimismo han caído en manos de la Policía Fernando Botella Campello, José Blanca Ramírez, José Avalos Alcalde y Manuel González Pérez, autores de diversos robos. Varios compradores de los efectos sustraídos del establecimiento "La Primavera" han sido puestos también a disposición de la autoridad judicial.

REDADA DE VAGOS Y MALEANTES

Para serles aplicada la ley de vagos y maleantes han sido detenidos por la Policía Faustino Mugar Ortiz, Manuel Sánchez Jiménez, Araceli Martos Fernández, Manuel Caballero Arias y Gabino Porcel Torres, éste último de Guadix.

Quedaron a disposición del jefe superior de Policía Francisco Delgado Navarro, Pedro Zaira Rueda, José Navarro Fernández, José Eracios Méndez y Luis Rodríguez Quesada.

LE HIERE CON UNA NAVAJA

En el Hospital fué asistido, el niño de doce años Juan López Vázquez, herido por arma blanca en el octavo espacio intercostal. Según declaró, le causó la herida otro muchacho, con el que riñó en la playa de la Trinidad.

En la Casa de Socorro, fué asistida la joven de dieciocho años Rosario Alcalá Román, que sufría heridas causadas en riña por otra mujer.

HERIDOS CASUALES

En el Hospital fueron asistidos de diversas lesiones casuales Antonio Fernández García, José Sevilla Varela, y Francisco Sánchez Contreras, este último víctima de Huñor Santillán.

En la Casa de Socorro re-

cibió asistencia Luisa Carrón Gómez, de 41 años, que sufría quemaduras por haberse caído encima aceite hirviendo.

HERIDOS POR UN COHETE Y UNA COZ

El niño de nueve años, Eduardo Santaella Espinosa, vecino de Armilla, fué asistido en el Hospital de una herida en la frente y otras lesiones en distintas partes del cuerpo, a consecuencia de la explosión de un cohete. En el mismo centro recibió asistencia Casto Sánchez Sánchez, de 52 años, herido por la coza de una caballería.

VIVIENDA INUNDADA

Anoche, a consecuencia de haber sido robado un trozo de tubería de plomo de la casa número 8, de la calle de Caballerías, se inundó la planta baja de la vivienda, siendo precisa la intervención de los bomberos.

Los daños fueron de escasa importancia.

Traspaso en Sevilla

negocio por mayor, lucrativo y sólido. Venta mensual, 150.000 pesetas y ampliando capital, para atender pedidos, alcanzándose 300.000 pesetas mes. Escríbame 6.560. Anuncios Macho, Sevilla.

Hotel Alhambra Palace

RESTAURANTE SELECTO

GRANDES SALONES PARA BODAS Y BAUTIZOS
TODOS LOS DIAS, ORQUESTA DE 7 a 10 y DE 11 a 1

SIN BRAGUEROS DE HIERRO

para las duras y demás engorros puede lograrse un cómodo taponamiento de la hernia con el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**. Es un original sistema protésico con Patente de Invención 154251. Consulte al médico. (C. C. S. 5826). **AVISO:** Visita en GRANADA, jueves, 20, de 10 a 1, y de 6 a 8 tarde y viernes, 21, de 10 a 1, solamente. Consultorio Doctor Francisco Tello, calle Horno Espadero, 13 y 15. En JAEN, sábado, 22, de 10 a 1. Consultorio Dr. Jiménez Minguela, calle Vergara, 1. En MALAGA, viernes, 23, de 10 a 1, y de 6 a 8 tarde y sábado, 24, de 10 a 1 solamente. Consultorio Dr. R. Juli, calle Carreteras, 61, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

Balmes, 104.-Barcelona

CUPON PRO-SIEGOS NUM. 347

Usted DEBE SABER QUE...

...hoy y mañana continuará la revista de automóviles y coches de alquiler en el paseo del Salón.

...el día 20 terminará el plazo de presentación de declaraciones de las superficies cultivables de cáñamo.

...también terminará dicho día el plazo de presentación de declaraciones de siembra de cereales y leguminosas.

...el Boletín Oficial de la Provincia publica un decreto por el que se modifica el reglamento para el servicio de giro postal.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 16 publicó una orden de los ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, regulando la campaña lanera 1948-1949.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

18 DE MAYO DE 1923

Un banquete de gala se celebró en el Palacio Real con motivo de las fiestas del cumpleaños de S. M. el Rey.

—Circulaban por Madrid insistentes rumores de próxima crisis ministerial, dándose por seguro que saldrían del Gobierno el ministro de la Gobernación y el conde de Romanones. Se señala a éste como probable presidente del Senado.

—Presentó sus credenciales a S. M. el nuevo embajador de los Estados Unidos.

ZAPATOS TIENSUCA

¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263 - San Sebastián

Sociedad

DE VIAJE
Para asistir a las Asambleas Generales de Gestores Administrativos, ha salido para Madrid, el Abogado y Gestor don Emilio Bueso Romero.

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Buenos Aires vibra de entusiasmo por obra y gracia de las muchachas de los "Coros y danzas de España"

JORNADAS DE EMOCION INOLVIDABLE ENTRE ESPAÑOLES Y ARGENTINOS

TODAS LAS LOCALIDADES DEL TEATRO COLON FUERON VENDIDAS EN DIEZ MINUTOS

Buenos Aires, 18. — (De nuestro enviado especial, RAFAEL GARCIA SERRANO).

Las chicas están seguras de repetir en Buenos Aires el éxito que obtuvieron el jueves en el Teatro de la Plata, a unos kilómetros de la capital federal, en la capital del Estado de Buenos Aires y ante la presencia del coronel Mercante, lugarteniente del general Perón. Los coros y danzas de España arrebataron al público hasta extremos de entusiasmo, no muy dentro de esas normas, entre frías y británicas, que según cuentan los profesionales son características de los espectadores argentinos. Verdaderamente el aplauso constante y unánime, la atención con que siguieron el ir y venir de los bailes, saltando de Andalucía a Galicia, de Aragón a Canarias, de Cataluña a Asturias, más fue la atención entusiasta del "hincha" de fútbol que la del simple espectador folklórico. No pienso decir que el éxito ha sorprendido a la propia empresa, porque si hay algo seguro de sí mismo en este mundo, es algo son estas niñas. Ni por un momento se les ocurre dudar de que sus danzas son las mejores de España y por lo tanto las mejores del Universo, y en lógica consecuencia las que más tienen que gustar. "En los concursos de Madrid, en los teatros americanos y en los de las Chimbambas. La pena es que no vayamos a las Chimbambas y ya verías lo bueno", me certificó muy serio una malagueña.

Anduve por el vestíbulo del teatro recolectando juicios. Las opiniones estaban francamente divididas; en unos grupos no se oía decir otra cosa que "precioso, precioso", mientras que en otros la palabra patrón era "lindo", repetida hasta tres veces. Una muchacha argentina que estaba en un palco cercano al nuestro utilizó un término que vino a ser como una tercera posición de las opiniones: "Ché, es una verdadera prestosura".

EL TEATRO SE VENDIÓ EN DIEZ MINUTOS

El teatro Colón se vendió en diez minutos, y tanto la Embajada como los organismos oficiales, que la gente imagina implicados de cerca o de lejos con la actuación de los coros y danzas, están hartos de recibir encargos telefónicos, personales y epistolares, y más hartos aún de decir: "Imposible, no dispongo de entradas".

Después del debut del Colón, las muchachas de los coros y danzas serán obsequiadas con una fiesta en el Club Español. A estas horas están ensayando para ajustar los grupos a la magnitud del escenario y resolver los pequeños detalles técnicos con un estado mayor minuciosísimo del Gran Teatro Argentino. Para los próximos días se han contratado varias emi-

siones de radio, una de ellas en radio Belgrado, y con la colaboración de Francisco Garzón, antiguo locutor de Madrid, creador de la revista "Rafagas", actualmente convertida con el mismo título en hora diaria de tema permanentemente español. Las directoras de coros y danzas están estudiando la posibilidad de una emisión retransmitida por Radio Nacional de España, con el fin de que las familias de las chicas puedan tener un alegre contacto con sus viajeras. Les gustaría conocer una fecha y hora propicia, y por intermedio del enviado de la Prensa del Movimiento solicitan contestación del director de Radio Nacional.

Por mi cuenta y flego he establecido un concurso particularísimo entre varios grupos actuantes. Contando el teatro de la Plata como ensayo general con todo, mi pronóstico—parte de ser favorable—se inclina a señalar a Málaga, Zaragoza, Galicia y Sevilla en cabeza de los aplausos. Claro es que las chicas están dispuestas a batir sus propias marcas gracias al donaire y el salero para escalar el puesto de honor de la primera división, y no sería extraño que Cáceres o Lérida—con una sardana de primor, señorío y donosura—, Logroño o Gijón diesen una sorpresa muy dentro de sus posibilidades en este campeonato de ovaciones.

APOTEOSIS DE ENTUSIASMO POR ESPAÑA

Buenos Aires, 17. (Urgente). — Se le saltaban las lágrimas y el acento al público del Colón. Argentinos y españoles han vivido una jornada inolvidable, fecunda y alegre. El aire de la era y el prado del "chistu" y del tamboril han barrido el empaque tradicional de la gran sala porteña, mientras que el nombre de España brincaba como en una "espatadanza" salvaje en los labios de todos. Cuando el grupo de Bilbao tremolaba la bandera bicolor con los lazos bilbaínos en el empujamiento saludo danzado, la tensión del público era ya absolutamente irrealizable: decir que la gente lloraba no es decir nada. Hay algo absolutamente lejano a toda descripción, y ese algo ha ocurrido esta tarde en la noble y gentil ciudad de Buenos Aires. La premura del tiempo me impidió extenderme, pero hay mucho que hablar sobre esto, y palabra que lo haré. Y todavía con la piel arizada por ese continuo escalofrío de amor y nostalgia que ha conmovido al público entero del Colón. "¡Irenitis Aturuxos!" y oír volaban desde todos los lados un diálogo con el escenario y el fervor fraternal ha llegado a sumas de adoración exasperación.

Y nada más por ahora. Solamente a manera de parte oficial un par de líneas: día triunfal para España. Justo es que nosotros, españoles, expresamos agradecer a estas muchachas la batalla galana que han ganado para nuestra Patria. ¡Qué gusto decirlo así a la pata llana, pero con el corazón en alto, pura brasa ya!

ESTA DANDO LAS ULTIMAS BOQUEADAS "LE POPULAIRE", ORGANO DE LEON BLUM

SE DEBATE EN MEDIO DE UNA AGUDA CRISIS ECONOMICA, A FALTA DE LECTORES

SINTOMA ELOCUENTE DEL OCASO DEL SOCIALISMO FRANCES

PARIS.—(De nuestro corresponsal, Manuel de Agustín). El periodismo francés está en crisis, para verlo basta leer la Prensa. La prensa francesa es una maraña del olvido. En las columnas de cualquier periódico con muchas o pocas páginas, nunca falta la noticia habitualmente interpretada a gusto de la opinión del diario.

La Prensa, en plena crisis, no responde al momento y el lector no le responde a ella. Particularmente un diario, "Le Populaire" vive el período agónico que media entre desaparecer o aparecer subvencionado. ¡Triste destino! Años y años de "conecta socialista", "voz del marxismo internacional", imprimió en la "no intervención en España", porque entonces su director político era jefe del Gobierno francés; ha divergido con la mejor obra "sus triunfos democráticos" en Grecia; Polonia, Checoslovaquia, Palestina, siempre ocho días antes de enterarse que son triunfos comunistas; con ritmo de marathón inserta retratos de Jaurès y de Joaquín Costa y escribe artículos de fondo a tenor de los cuales parece que la humanidad y el destino están refugiados en su redacción. Párrafos así los inserta a diario:

"...Cuando toda Europa está gobernada por socialistas..." "Sin nosotros no se puede organizar el mundo..." "La única doctrina clara y avanzada que las masas comprenden es el socialismo..." Ahora resulta, según propia confesión que "Le Populaire" apenas si lo lee un grupo de amigos fieles, y cuyo reducido número ni siquiera "para ir tirando".

"Le Populaire" ha cambiado de administrador. "La lucha agotadora contra las dificultades de cada día, no le dejaron fuerzas para continuar su tarea". El nuevo artículo de la economía del diario, lanzó un "SOS", patético, "in extremis", a todos sus lectores. Necesitamos ciento ochenta mil francos..." De lo contrario, afirma, el periódico no podrá continuar..." León Blum no dispondrá más, en las horas graves, de esta tribuna inmediata y libre".

BLUM SE QUEDARA SIN PERIODICO

Para que el millonario León Blum "siga teniendo donde escribir" el personal cobró sólo cinco mil francos, los teléfonos y los alquileres no se pagaron; la imprenta, menos sentimental, logró un anticipo, pero los automóviles del periódico se vendieron, la fachada de la redacción ha pasado a ser una pancarta anuncio del turismo y la nómina fué reducida. León Blum seguirá explicando que "la tercera fuer-

za" es la solución de todos los problemas. "Curiosa teoría de espaldas a la realidad" con el socialismo ocurre como con la "siete y media": o te pasas o no llegas. A ellos la masa se los pasó. De trescientos mil ejemplares que llegaron a tirar, hoy se limitan a cien mil y no porque el periódico está mal hecho, sino porque en vez de informar trata de convencer. El mismo defecto hundió a "L'Aube" del M.R.P., que pertenecía también a la "tercera fuerza", impotente, a juzgar por los ejemplos, de sostener su diario, que de doscientos mil ejemplares de venta, murió en los sesenta mil. La tragedia de esta Prensa libre, dependiente del partido, es grande, puesto que su única solución radica en sobrevivir con la política o morir con la impopularidad.

TRES MESES DE PRUEBA

El Gobierno, aunque pertenece a los partidos de estos días, no puede cargar con la responsabilidad de sostenerlos. Dispone de veinte millones de fondos secretos, y cada uno de estos periódicos necesitaría cinco o seis para que públicamente callaran los acreedores. Imposible ayudarlos. Deben confiar en sus propias fuerzas y apacinar el odio en la tarea, hasta que superen los obstáculos y las crisis. "Le Populaire" confía en pasar el Rubicón. Su administrador dice que necesita tres meses para rehacer la economía, con la colaboración del público, del partido, de la publicidad y de los vendedores... contando con las medidas que tome el Gabinete Schuman. Tiempo tops. Ciento y una noche de prueba. Ciento y un día en que la leyenda de poderío socialista, se editará por cinco francos. Si transcurrido el plazo "Le Populaire" no se populariza de nuevo, es que la gente no lee ni explicando que "la tercera fuer-

EDITORIAL

Hablemos claro

La conferencia de José Antonio Girón en Comillas, sugiere, en su desnuda y rotunda verdad cristiana y social, comentarios de igual audacia falangista. No nos van, a quienes hacemos periódicos del Movimiento, medias tintas de hipocritas y acomodaticios. Las cosas tienen todas un nombre—y aunque tengan varios, siempre uno es el más expresivo y categórico—, y ese nombre es el único que saben perfilar nuestras linotipias. Estamos hartos de que "arrepentidos" elocuentes, que se desespantan por los adjetivos encomiásticos en la Prensa, echen en olvido lo que fueron y lo que hicieron y pretendan señalarnos caminos para nuestra actuación. Bien está que, fuertes como somos, hagamos oídos sordos al pasado, demasiado candente, y permitamos a los tales que bullan y que se hagan aplaudir... ni más ni menos que cuando se dedicaban a propagandas muy distintas.

Pero ni a los "Agustines" de pacotilla, ni a los que pueden justamente alardear de consecuencia "derechista", vamos a consentir que duden del sentido cristiano, más aún, pontificio, de la acción social del Régimen de Franco. Los primeros, apenas si merecen nuestra atención; los segundos, sí. Los segundos la merecen para objetarles que a ellos les faltó lo que el Movimiento ha hecho: hablar poco y obrar mucho y pronto.

Las "derechas" españolas—el sector verdaderamente católico de las "derechas"—, perdió demasiado tiempo en disquisiciones académicas, en círculos de estudio limpiamente intencionados en orden a la aplicación de las encíclicas papales de signo social. La mención de los hermosos documentos "Divini Redemptoris", "Rerum Novarum", "Quadragesimo anno", se convirtió en tópico obligado de los más bellos y encendidos discursos, sin que jamás hubiera alguien con valor suficiente para llevar las recomendaciones de los Romanos Pontífices a la publicación oficial del Estado.

Nosotros, en cambio, como ha dicho Girón—nuestro camarada Girón, que ha sacado a la calle, por voluntad de Franco, la doctrina humana, evangélica y pontificia de la redención del trabajador, ganándose la enemiga de toda clase de fariseísmos—, quisimos y supimos recoger en un haz de solidaridad española a todos los cautivos de la desesperanza y del rencor, con lo que rescatamos para Dios y para España multitudes obreras, engañadas y esclavas, que sólo esperaban una justicia que redimiría sus vidas y una mano amiga que las arrancara de sus amarguras.

El ministro de Trabajo ha hablado en Comillas: en la Pontificia Universidad de Comillas, presentado por el Rector Magnífico, Padre Baeza. Pero es que, para llegar hasta aquella cátedra eminente, José Antonio Girón tuvo que recorrer todos los caminos de España con una legislación salvadora, con una sucesión elocuente de realidades sociales que se entranaban por los ojos y repercutían en el peculio del trabajador. Porque, lo primero, es vivir; para filosofar siempre hay tiempo. Primero, humanizar; luego, analizar y discutir cuanto sea preciso.

Así, ni más ni menos, es la Falange: como se revela a diario y como se ha manifestado en Comillas: esencial y fundamentalmente católica, y profunda y perseverantemente realista, con la realidad misma que practicoan Cristo y sus apóstoles. Y, esto, porque un día quedó planteado el tajante dilema que sólo Franco se ha atrevido a afrontar: o la tiranía despótica, en la que manos ensangrentadas de verdugos quemaran veinte siglos de civilización y de fe, o la revolución constructiva, de signo cristiano, obediente a las leyes supremas de la justicia y el amor.

Crónica de Buenos Aires

D. O. M.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Manuel Rojas González

Que falleció piadosamente en el Señor, el 19 de mayo de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

La Misa de Réquiem se celebrará el día 19, a las once, en la parroquia de San Andrés, así como todas las de este día en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), Colegio Máximo de Cartuja, Santuario del Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas), las de libre intención de la parroquia de Santos Justo y Pastor (Colegiata), las de 8 y 9 de la Basílica de San Juan de Dios, la de las Siervas, las del día 20 y 21 de la parroquia de Maracéna, así como el Jubileo y demás cultos en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús del día 19, serán aplicadas por su alma, a devoción de su viuda e hijos, quienes ruegan a sus amistades una oración y la asistencia a estos cultos piadosos.

Granada, 18 de mayo de 1948,

CELULOIDE

CONCURSO DE GUIONES CINEMATOGRAFICOS

Dos primeros premios de 1.000 pesetas; otros dos de 500, y dos terceros de 250 pesetas.

La popular revista juvenil de "cine" Junior Films, de Barcelona, desea de estimular la afición de los jóvenes españoles hacia el séptimo arte, convoca un concurso de guiones cinematográficos propios para realizar una película de "ciné amateur" o bien para una película de dibujos animados.

A este fin concederá dos primeros premios de mil pesetas—uno para cada modelidad de guión—, dos segundos premios de quinientas pesetas, y dos terceros de doscientas cincuenta.

El plazo de admisión terminará el 31 de julio próximo y todo aquel que lo desee puede remitir cuantos guiones estime convenientes bien a Guzmán el Bueno, 34, 2.ª Izquierda, Madrid, o a Muntaner, 22 y 24, Barcelona. Los guiones deben regirse por las bases que se establecen, siendo condición principalísima que los originales vayan con un lema, lema que se repetirá en sobre aparte y cerrado, que también deberá enviarse, y en el cual figurará el nombre y dirección del autor.

ENTRETENIMIENTOS

E L E F F
T 15



C M

JEROGLIFICO

¿QUE FESTEJO TE GUSTO MAS?

(La solución, mañana.)

Solución al anterior: Es insolvente, CARECE DE CAPITAL.

Llegan a España dos artistas de "cine" argentinos

BARAJAS, 17. (CIURA).—Procedente de Roma, ha llegado a Barajas la "estrella" del "cine" argentino Zuluy Marcano, con su esposo, César Amadori, director cinematográfico, que vienen a España a pasar dos semanas de vacaciones. En el aeropuerto fueron recibidos por el productor cinematográfico argentino, Jaime Prados; los señores Antonio y Gabriel Rey Sorio, el actor Guillermo María, periodistas y reporteros de diferentes revistas españolas y argentinas.

DEPORTES

Celta, Valencia y Sevilla, casi seguros finalistas

Dió la gran sorpresa el equipo gallego al empatar en Madrid ja cinco goles!

SIGUE EN EL AIRE LA ELIMINATORIA ESPAÑOL-MURCIA

Gracias a su formidable encuentro del Metropolitano, que le valió el empate, el Celta puede considerarse ya casi seguro finalista. Es curioso observar cómo nadie se fijó en el cuadro vigués a la hora de valorar los equipos en el campeonato de España y, sin embargo, ha afrontado la Copa con las mismas fuerzas que inició la Liga. El Celta, con una delantera peligrosísima por el fútbol de alta calidad de su ariete Pabiano, hizo el domingo la proeza de igualar a cinco goles—extraño tanto para un torneo en el que cada gol pesa mucho—su encuentro con el Atlético de Madrid, que siete días antes había lanzado a la cuneta nada menos que a los campeones de Liga. Así, el Atlético de Aparicio está virtualmente eliminado, aunque no del todo desahuciado, pues su conjunto es fuerte y podría repetir en Balaidos lo del Celta en el Metropolitano, cosa improbable, pero no imposible.

EN LOS CARMENES

Rente, de Granada, eliminado por Previsión, de Huelva

El equipo de la Rente, de Granada, quedó eliminado el domingo, en Los Cármenes, del Campeonato interprovincial de "Grupos de empresa" al no remontar—ganó, sin embargo, al Previsión, de Huelva, por tres goles a dos—el cuatro a cero adverso que había encajado el domingo anterior en la capital onubense. Era difícil, pues, que el equipo granadino siguiera adelante en la competición.

Anteayer, la Rente no pudo—o no supo—sacar el debido provecho a la fuerte presión que ejerció en el segundo tiempo, después de una primera parte favorable al Previsión por dos a uno. Miguello—antes había marcado Caballero—estableció el empate, de "penalty", y el mismo jugador obtuvo el tercero y último de la tarde a los veintinueve minutos. Sigueron dominando los locales, pero los onubenses se cerraron a la defensiva y el marcador no sufrió alteraciones.

PERDIO EL RECREATIVO, EN MALAGA

Genó el Larios al Recreativo de Granada, en Málaga, por tres goles a cero, en una contienda en la que el equipo granadino no pudo desarrollar su juego por la dureza y reducidas dimensiones del campo de Segalerva. Además, varios de sus jugadores no dieron el rendimiento normal, como Delgado—que marcó un tanto en su propia meta—, Almagro y Requena, principalmente los dos primeros, con un juego muy por debajo del que desarrollan en Los Cármenes. En cambio, Espinosa, Méndez y Díaz Cara se aragantaron en sus puestos, siendo los más firmes puntales del equipo.

Resultados de la jornada del domingo

COPA DEL GENERALÍSIMO						
A. Madrid, 3;	Celta, 5;	Real Sociedad, 3;	Valencia, 2;	Castellón, 1;	Sevilla, 1;	España, 2;
TERCERA DIVISION (FASE INTERMEDIA)						
Santander, 3;	Pontevedra, 0;	Osasuna, 1;	Salamanca, 0.			
CLASIFICACION						
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.
Santander	4	3	1	0	9	17
Salamanca	4	2	1	1	10	4
Osasuna	4	1	2	1	6	9
Pontevedra	4	0	0	4	4	0
CLASIFICACION						
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.
Sevilla	4	2	1	1	8	5
Huesca	4	2	0	2	6	4
Gerona	4	2	0	2	5	4
Elche	4	1	1	2	7	3

Inglaterra venció a Italia por 4-0

ESCARTIN ANULO DOS GOLES A LOS ITALIANOS

Ante ochenta y cinco mil espectadores, Inglaterra venció a Italia, en Turin, por cuatro goles a cero, tanteo que refleja la diferencia de juego entre los dos equipos. La selección inglesa hizo una verdadera exhibición imponiéndose a lo largo de todo el encuentro por su juego veloz, preciso y práctico. El equipo italiano también se movió con facilidad sobre el campo, pero su delantera no tuvo remate. Lawton y Mortensen marcaron en el primer tiempo, aumentando el marcador Finley en la segunda mitad, con dos goles más.

El árbitro español Escartín, que dirigió la contienda, anuló dos tantos a Italia por fuera de juego.

ESTREÑIMIENTO-HIGADO
FITA SANTA FE
AGUA MINERAL PURGANTE
C. S. 6.863

TIRO VENCIO DON LUCIANO TRIGO

En las tiradas de selección con fusil a doscientos metros, celebradas el domingo en el polígono de "Las Canejeras", venció don Luciano Trigo Jiménez, clasificándose después don Antonio Ruiz Chaves, don Manuel Gárate Rojas, don José Guerrero Escobosa, don Enrique Guerrero Prieto, don José Pino García, don Laureano Pino Porra y don Enrique León Gallo.

Vida cultural

Pronunció el señor Moreno Casado la última conferencia del cursillo de la Escuela Social

En la cátedra de Arte de la Universidad pronunció ayer tarde el catedrático don José Moreno Casado la última conferencia del curso organizado por la Escuela Social sobre el tema "Las ordenanzas gremiales de Granada en el siglo XVI". Presidió el catedrático de Derecho administrativo, don Antonio Mesa Segura, acompañado del secretario de la Universidad, señor Sánchez Agesta, y otros profesores.

Comenzó diciendo el conferenciante que la reorganización de la vida social española del siglo XVI fue muy influenciada por las costumbres árabes, y en gran parte por las granadinas, que llegaron a alcanzar notable perfección. Las ordenanzas árabes agrupaban las profesionales y los talleres incluso por calles, y todavía perduran en Granada muchas calles con denominaciones de los distintos oficios y gremios.

Describió las características de los comercios y almacenes, agrupados por lo general en torno a las mezquitas y mercados. El almotacen vigilaba la cocción del pan, su peso y las calidades de los demás artículos puestos a la venta. La industria del vestido era la más intervenida, sobre todo la fabricación de seda.

Los gremios españoles del siglo XVI alcanzaron su mayor plenitud después de la Reconquista. Cada uno de ellos poseía

ATLETISMO

Resultados de los VIII campeonatos provinciales

Resultados de la segunda y última jornada de los octavos campeonatos provinciales de atletismo, organizados por el Frente de Juventudes:



Sánchez Sicilia, vencedor de la prueba de 110 metros vallas del campeonato provincial de atletismo del Frente de Juventudes, celebrado el domingo en el Estadio. (Foto SANZ).

110 metros vallas.—Primerero, Sánchez Sicilia y segundo, Pérez Carrasco. Lanzamiento de martillo.—Primerero, Gómez Córdoba, y segundo, Rosales. Lanzamiento de jabalina.—Primerero, Sánchez Sicilia, y segundo, Pérez Carrasco. 400 metros.—Primerero, Castillo Villén, y segundo, Aguilera Vaquero. 3.000 metros obstáculos.—Primerero, García Capilla y segundo, Santos Heredia. 200 metros lisos.—Primerero, Castillo Villén y segundo, Aguilera Vaquero. 5.000 metros.—Primerero Santos Heredia y segundo, García Capilla. 4 por 400 metros relevos.—Vencedor, el equipo de la centuria «Talavera».

El otro finalista está entre el Valencia y el Sevilla, que han de eliminarse entre sí, si como esperamos resolveng favorablemente sus partidos de vuelta con la Real Sociedad y el Castellón. Aquí no es posible que se den sorpresas, pues los sevillanos empataron en Castellón y los valencianos perdieron por la mínima en San Sebastián. Quedará después la incógnita de la eliminatoria Valencia-Sevilla, con la única cosa segura, de momento, de ir un equipo "blanco" a la final, probablemente en unión del Celta después de desprenderse del Atlético de Madrid, primero, y del Español o Murcia, más tarde.

No está clara la eliminatoria entre los catalanes y murcianos, pues si bien es verdad que el Español sacó el domingo una ventaja de dos goles, tampoco es menos cierto que ese resultado no es demasiado tranquilizador para viajar a La Condomina, donde tanto pesa el Murcia.

TORNEO DE LOS "HISTORICOS"

Los "históricos" eliminados de la Copa siguen con sus irregularidades en el torneo iniciado el domingo. No es métrica, ni mucho menos, la victoria del Madrid en San Mamés, ante el Atlético de Bilbao, por cinco goles a dos. Se enfrentaron los entrenadores británicos mister Bage y Keating, de quienes se dice que pronto cesarán en sus clubs y regresarán a Inglaterra.

Un equipo francés—suponemos que de tercera categoría—, el Stade Narbonnais, perdió el domingo en Lérida nada menos que por cinco a cero. En cuanto a los demás encuentros de la "Copa Primavera", hay que destacar las victorias locales del Córdoba, Betis e Huelva, respectivamente. El Málaga, por su parte, ganó en Jerez por dos a cero.

CICLISMO

TOLINEZ GANO LA PRUEBA DEL DOMINGO

Tolinez ganó el domingo la prueba ciclista organizada por la Unión Velosportiva, a Izbor y regreso; con un total de cien kilómetros. Al control de viaje llegaron todos los corredores en pelotón, iniciándose el regreso con varias alternativas, pues Tolinez sufrió una indisposición. No obstante se reizó pronto y alcanzó al pelotón de cabeza en Dúrcal, después de una magnífica carrera. A la meta, establecida en la avenida de Calvo Sotelo, llegaron, en el mismo tiempo de tres horas, quince minutos, treinta segundos, Tolinez, Rodríguez y Barrales, adjudicándose la victoria el primero.

En total se clasificaron siete corredores.

El dinero que das en la cuantía AYUDA JUVENIL se convertirá en medicinas, libros de texto, becas de estudio y talleres para todas las niñas que lo necesitan. Colabora con la Sección Femenina.

ANUNCIOS OFICIALES

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Dirección General de Obras Hidráulicas

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

SECCION DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día dos de Junio próximo se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas—Madrid—y en la Dirección de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, Plaza de España, Sector II, para optar al Primer concurso del Destajo núm. 1, de las obras del proyecto de líneas de transporte de energía eléctrica a 8.000 voltios y telefónica entre Albolote y el Pantano del Cubillas (Provincia de Granada).

Presupuesto de las obras 483.748,39 Ptas.
Planza provisional 9.674,97 "
Presupuesto aproximado para gastos del
Concurso 3.000,00 "
Sevilla, 11 de mayo de 1945.
El Ingeniero Director, V. BASABE

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Dirección General de Obras Hidráulicas

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

SECCION DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día dos de Junio próximo se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas—Madrid—y en la Dirección de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, Plaza de España Sector II—Sevilla, para optar al Primer Concurso del destajo núm. 38 para la adjudicación de las obras segregadas del Proyecto de "Variante de la Carretera de Bailén a Málaga, entre los puntos kilométricos 417, 577 y 420, 825.

Presupuesto de las obras segregadas 474.428,69 Ptas.
Planza provisional 8.688,57 "
Presupuesto aproximado para gastos de
Concurso 3.000,00 "
Sevilla, 11 de mayo de 1945.
El Ingeniero Director, V. BASABE

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Dirección General de Obras Hidráulicas

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

SECCION DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día dos de Junio próximo se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas—Madrid—y en la Dirección de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, Plaza de España Sector II, para optar al primer concurso de destajo núm. 1, para la ejecución de las obras segregadas del Proyecto de "Reparación y ampliación de edificios" motivadas por el Pantano del Cubillas (Provincia de Granada).

Presupuesto total de la obra objeto del
Concurso 885.243,16 Ptas.
Presupuesto de la 1.ª adjudicación 500.000,00 "
Planza provisional 10.000,00 "
Presupuesto aproximado para gastos del
Concurso 3.000,00 "
Sevilla, 11 de mayo de 1945.
El Ingeniero Director, V. BASABE

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Dirección General de Obras Hidráulicas

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

SECCION DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día dos de Junio próximo se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas—Madrid—y en la Dirección de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, Plaza de España Sector II, Sevilla, para optar al primer concurso del destajo núm. 10 para la ejecución de las obras segregadas del proyecto de Teleferico para el suministro de Aridos a las obras del Pantano del Cubillas (Provincia de Granada), correspondientes a los presupuestos parciales números 3 y 4.

Presupuesto total de la obra objeto del
Concurso 4.013.857,75 Ptas.
Presupuesto de la 1.ª adjudicación 500.000,00 "
Planza provisional 10.000,00 "
Presupuesto aproximado de los gastos
del Concurso 3.000,00 "
Sevilla, 11 de mayo de 1945.
El Ingeniero Director, V. BASABE

TOROS

Paquito Muñoz salió a hombros en Talavera

TAMBIEN TRIUNFO ANTONIO CARO EN BARCELONA

Se cumplió el domingo el XXVIII aniversario de la trágica muerte de «Joselito»

El domingo se cumplió el vigésimo octavo aniversario de la tragedia de Talavera. Veintiocho años de la muerte de «Joselito» entre los pitones de «Baileor». En el mismo ruedo talaverano triunfaron el domingo los hermanos Dominguín y Paquito Muñoz, que salió a hombros por la puerta grande.

En el resto de España se celebraron dos corridas de toros y siete novilladas, casi todas con magnífico resultado artístico, excepto la de Madrid, donde los espadas no pudieron con los miras.

La nota trágica de la jornada se dió en Lérida, donde el novillero catalán Ramón Arasa «Fuentes» resultó con una herida grave en el muslo derecho.

GRAN EXITO DE PACO MUSOZ

En Talavera, se lidiaron seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Paco Muñoz. Las cuadrillas hicieron el pasadillo montera en mano, en recuerdo de «Joselito», muerto en esta plaza hace veintiocho años. Pepe Dominguín se lució con las banderillas, y en el cuarto dió la vuelta al ruedo. La mayor parte del público pidió la oreja. Luis Miguel estuvo muy torero en sus dos toros, cogiendo la oreja del quinto. El sexto grande corrió a cargo de Paco Muñoz, que cortó las dos orejas y el rabo del tercero y salió de la plaza a hombros, después de hacer en el sexto otra estupenda faena de muleta.

CUATRO OREJAS EN BARCELONA

Pepe Luis Vázquez, El Choni y Antonio Caro alternaron en Barcelona, con ganado del conde de la Corte, bien presentado y con mucho poder. El diestro de San Bernardo fue constantemente ovacionado. En el cuarto cortó una oreja. El Choni estuvo muy valiente toda la tarde y cortó una oreja en el quinto. Antonio Caro cortó oreja en sus dos toros y salió a hombros al final de la corrida.

NISO DE LA PALMA II CONFIRMO SU ALTERNATIVA

En la última corrida de la semana de San Isidro, en Madrid, se lidiaron seis toros de Mirra para Gallito, Luis Mata y Niño de la Palma II, que confirmó la alternativa. Los toros fueron honor a la divisa, pues fueron grandes, bravos y con mucho poder. El primero y el quinto resultaron peligrosos. Gallito escuchó palmas con el capote. Con la muleta tiró a aliar en sus dos toros y mató fuertemente. Fue abonceado. Luis Mata estuvo voluntarioso, pero nada más. Niño de la Palma dió la nota de valor, sobre todo en el primero. Al día siguiente que cuestan mucho dinero, las conservará sin que se apolllen. Esto sólo lo conseguirá con

Polil Cruz Verde

el gran producto de garantía, creado única y especialmente para guardar con toda seguridad las ropas de invierno.

Polil Cruz Verde

destruye y ahuyenta las polillas.

Polil Cruz Verde

tiene además la gran ventaja de que las ropas, a los pocos minutos de sacarlas del armario, no desprenden olor alguno.

Polil Cruz Verde

Para facilitar su empleo se presenta en forma: **Polil Líquido** Para pulverizar los armarios, roperos, baúles y ropas, antes de guardarlos. Destruye la polilla y sus larvas. No mancha. **Polil Sólido** Colocando un disco en cada departamento de los armarios, conservará un ambiente repelente a la polilla durante la temporada.



POLIL LIQUIDO



POLIL SOLIDO

Cruz Verde S. A. - Barcelona - Teléf. 33181

HORAS TONTAS Penas de amor

Por TONO

—¡Soy muy desgraciada, María! ¡Muy desgraciada! Toda la vida pendiente de mi Federico, y mi Federico no me comprende.
—¿Por qué no le habla usted en francés, señorita?
—Ya he probado, Enriqueta; pero no sé francés.
—¿Qué lastima! ¡Pero tampoco es para ponerse así, señorita!
—¿Y cómo quieres que me ponga?
—Póngase de pie, porque se está usted poniendo el traje hecho un asco.

—¿Tú crees que estará con otra?
—Yo creo que estará con la misma, porque ya he oído más de cinco años que está con ella.
—¿Y qué podrá ver en otra que no pueda ver en mí, Enriqueta?
—No lo sé, señorita; pero póngase usted en lo peor.
—¿Qué raros son los hombres, Enriqueta!
—Sobre todo los que son raros.
—¿Ya no podrá nunca ser feliz?
—Pero puede usted ser otra cosa.
—¿Es verdad! Puedo ser otra cosa. De ahora en adelante seré modista, o institutriz, o fofa...
—¿Qué es fofa, señorita?
—Fofa es esa bicho negro y brillante que parece un paraguas.
—¿Ah, sí! La gallina.
—¿Qué desgraciada soy, Enriqueta!
—No se ponga usted así, que, al fin y al cabo, hay más hombres que longanizas.



—¿Si, pero es que longanizas hay muy pocas.
—Eso también es verdad. Pero, en fin, no llora que yo le freiré un huevo frito para que olvide.
—¿Tú crees que un huevo frito puede hacerme olvidar?
—Si no olvida usted con un huevo frito, puedo freírle dos huevos fritos.
—¿Con aceite?
—Sí; con aceite.
—¿Y con patatas?
—También con patatas.
—No sé, no sé; creo que eso no será suficiente para olvidar; pero, de todas maneras, vete freíndolos por sí las moscas.

TEATRO

Medina Guarneiro, debutó una vez en esta Jefatura con la máxima urgencia. Por la noche: Fiesta del Sainete.

En el salón-teatro del Liceo se celebró el domingo la fiesta del sainete, representándose "Precosidades", de Eusebio Quesada, "Angre gorda", y "El chiquilante", de los hermanos Álvarez. También se representó "Coba fina", de Muñoz Seca.

Intervinieron las señoritas María Rubio, Carmen Moreno y Lucerna de Arjona, y los señores Ramón Moreno, Pepe Orger, Manuel Arjona, Manuel Vargas Claudio Burgos, siendo todos aplaudidos.

Como fin de fiesta actuó el lionista chinés "An-Ka", que hizo pasar un rato y distraído al auditorio, realizando un trabajo limpiamente cutado y con una lujosa presentación, tanto en escenario como en escenografía. Escuchó muchos aplausos.

come pieles de or.

En la novillada de feria Santisteban del Puerto actuó "Esparterito" y el granadino de Luis Orviz. En los dos primeros festejos granadino ejecutó faenas de verdadero mérito, destacando su ciento toro, con la muleta. El mismo fue muy aplaudido "Esparterito". En el tercero, Pepe Luis Ortiz ejecutó faenas maravillosas con capa y muleta. Mató de gran estocada, de la que rodó toro sin puntilla. (Ovación, orejas y es sacado en hombros). El sobresaliente Vicente O fue muy aplaudido con la capa en los quites. El ganado de doña Dolores Aspiro, resultó grande y poderoso.

«Rovira», o el escalofrío mortal de lo imposible

EL ARGENTINO ES UN TORERO TEMERARIO DE LA PLAZA DE MADRID HA VUELTO A SALIR EN HOMBROS

El diestro argentino, Raúl Ochoa «Rovira» ha llegado a España como un ciclón y su primera actuación de esta temporada no ha podido ser más arrolladamente parecida que preguntaba. Y la respuesta estaba en el aire, ronco de clamores. Un pinchazo y una estocada hasta la mano y Raúl cortó la primera oreja de la

que se descomponen, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro

D. D. T. "FERRAVEN". Rote 215 ptas. (278)

El anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.

ARCA de ciudades M o b h, empotrable. Teléfono 2988. (355)

CONSULTE A DIARIO ESTA SECCION

Doña Sabihonda, Guillermina, la niña del río de la Nieve y Blanquita, saludan a las niñas desde el número 11 de "BAZAR", ofreciéndoles un cargamento de cuentos, aventuras, historietas, etc. Más divertido e interesante que nunca! No dejéis de leerlo!

Más de medio millón de pesetas, en obras y caminos vecinales

Ha sido notablemente mejorada la alimentación en los centros benéficos

Sesión de la Comisión provincial permanente

En su reunión de ayer mañana, la Comisión gestora provincial aprobó la liquidación de las obras del destajo primero del camino de Gorafe a Villanueva de las Torres, por un importe de 499.363 pesetas y un saldo favorable al destajista de 130.266 pesetas. También aprobó el informe favorable en el expediente de construcción del trozo sexto de la carretera local de Moraleda de Zafayona al Puerto de Combeta, y se concedió una prórroga de seis meses a la Sociedad de Ferrocarriles y Construcciones A. B. O. para terminar las obras de construcción de apoyos para el puente metálico sobre el río Quadaife, en el camino de Molvizar al nacional número 340. Acordó devolver su fianza, por terminación de obras en el camino de Játar a Arenas del Rey, a don José González Alguacil.

Se dió cuenta de una resolución del director general del Tasco público sobre los recursos intentados contra el nombramiento de recaudador de contribuciones para la segunda zona de la capital, y fue nombrado don Juan Rull Casado para que, como vocal, forme parte de la Junta provincial del Catastro y riqueza rústica, en Huesca.

Se acordó facilitar al presidente para que adquiriera una copia con destino al concurso hipico que se celebrará durante las fiestas del Corpus, y se concedió un donativo de 500 pesetas para ayuda de beca, en el Seminario a un alumno que carezca de medios económicos.

El señor Gómez Brioso expuso que desde primero de mes ha sido mejorada notablemente la comida en los establecimientos benéficos dependientes de la Diputación. El alimento diario consiste en desayuno de café con leche,

¡ATENCIÓN detallistas!

Antes de hacer sus compras de alpargatas consulten los increíbles descuentos que hacen los

Almacenes SALAS

Arco de las Cucharas

GAÑE MAS DINERO

Con Nuevas Patentes y Fórmulas Para Fabricar Lo Que Usted Desea

SI USTED NECESITA establecer o mejorar una industria, no importa de lo que se trate, escribanos y le mandaremos Catálogo «gratis». Seguramente podremos enviarle el procedimiento que precisa.

NUESTRA ORGANIZACIÓN es una de las más importantes del mundo en el estudio y venta de buenas fórmulas. Prueba de ello es nuestro libro «Recetario Formoso», que seguramente conoce Ud., del cual se halla a la venta la Novena Edición en las principales librerías del mundo.

35 AÑOS SUMINISTRANDO procedimientos e industria y 9 ediciones vendidas del «Recetario Formoso», de 1.028 páginas, en 30 diferentes naciones, garantizan nuestra competencia y afición para con nuestros amigos y clientes.

BAJO LA DIRECCIÓN de Don Antonio Formoso, Ingeniero Químico, autor de varias obras industriales, se trabaja sin cesar en nuestros laboratorios para establecer procedimientos que le permitan a usted conseguir buenos productos.

PODEMOS OFRECERLE modernos procedimientos para fabricar cemento Portland, Cal. Ahos. Tubero de gras y de cemento. Cerámica. Sosa cáustica, por procedimiento muy fácil. Resinas sintéticas. Insecticidas serie D. D. T. Extracción y purificación de aceites vegetales y grasas animales. Extracción, hidrogenación, sulfonación y purificación de aceite de pescadas, dejándolo sin olor alguno para fabricar jabones. Nuevas tipos de jabones y especialidades de limpieza. Conservas en general. Especialidades alimenticias. Especialidades para el tocador. Bebidas y licores. Curridos y tejido de pilas finas de paletaría. Cooja líquida para fabricar quesos. Nuevos productos para calzado y automóviles. Nuevos tintes. Pinturas y barnices. Cola fuerte de carpintero, a base de huesos. Cerveza, tipo «Pilsen». Aprovechamiento industrial de algas del mar. Agregar. Aparatos para tejidos. Mejoramiento del café al factorio. Nueva método para conservar, por medio del azúcar, frutas y legumbres en general. Baldosas en colores y ladrillos huecos de cemento. Nuevos artículos para la construcción. Muchos otros procedimientos para fabricar nuevos artículos, que hallará detallados en nuestro Catálogo.

CON LOS PROCEDIMIENTOS enviamos direcciones de Casas españolas y americanas, vendedoras de productos químicos y de cuanto el personal para montar una industria en pequeña o en gran escala. ESCRIBANOS POR VIA AEREA, diciéndonos lo que desearia fabricar, sea en pequeña o en gran escala. En nada se compromete. Hágnalo hoy y nos quedará agradecidos.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO LA CORUNA EDIFICIO FORMOSO ESPANA

Quedó constituida la Asociación Cultural Iberoamericana

Misa en la Capilla Real y ofrenda de banderas ante la tumba de los Reyes Católicos

Acto de afirmación hispánica en la Universidad y vino de honor en el Hogar del S. E. U.

Quedó constituida oficialmente el domingo en nuestra ciudad la Asociación Cultural Iberoamericana, con asistencia de representantes de entidades análogas en otras capitales.

En la Capilla Real se celebró, a las diez y media de la mañana, una solemne misa mayor que ofició el capellán real don Cristóbal Romero Pascual. Presidieron el presidente de la Diputación, señor Orti Meléndez-Valdés; secretario general de la Universidad, señor Sánchez Agesta, en representación del rector; concejal señor González-Sola, en representación del alcalde; cecano del Cuerpo consular y cónsul de Panamá, señor Ralón; rector del Colegio Máximo de Cartuja, reverendo P. Alonso Bárcena, S. J.; delegado provincial de Educación Nacional y catedrático del Instituto Ganivet, camarada Colodrán; secretario de la Delegación provincial de la subsecretaría de Educación Popular, camarada Domínguez Godoy; presidente de la Asociación, señor Gil Tovar; jefe provincial del S. E. U., camarada Laborda y Vallverde. Entre los asistentes figuraba el Cabildo de la Capilla Real y numerosos asociados.

Después de la misa, el secretario de la Asociación, señor Aróstegui, dió lectura ante la tumba de los Reyes Católicos, al acta de constitución de la entidad. En dicho documento se hace constar que los fines de la Asociación son la exaltación de la fe católica, defensa y afirmación del perfil histórico y cultural de la Hispanidad, estrecha vinculación de relaciones cordiales e intelectuales entre todos los pueblos hispánicos, expansión de ideales ideales en el mundo moderno, y sustitución del imperio de la fuerza, que hoy domina en el mundo, por el temor de Dios.

Finalmente se dice que la Asociación se acoge bajo la protección y amparo de Nuestra Señora del Buen Aire y de San Francisco Javier, apóstol de Cristo en el Oriente.

ACTO EN LA UNIVERSIDAD
Seguidamente, las autoridades, asociados e invitados se trasladaron a la Universidad, en cuya cátedra de Arte se celebró un acto de afirmación hispanoamericana.

El presidente de la Asociación en Granada, don Francisco Gil Tovar, pronunció unas palabras en las que resaltó el movimiento que se observa en grandes núcleos de las juventudes intelectuales americanas, en torno a la idea hispánica, distinguiéndose la Argentina, donde este movimiento no se le llama "hispanofilia", sino "hispanoafiliación". En la tarea de fomentar este ansia de unidad espiritual entre los pueblos hispánicos, la naciente Asociación tiene un papel importantísimo que realizar.

Pidió a todos la colaboración en esta empresa, como buenos católicos y buenos españoles. Ser hispánico, ser español, es un mérito más que un derecho. Terminó deseando que sea una pronta realidad el presentimiento de los cantos inmortales de Rubén.

PALABRAS DEL SEÑOR KLEINERT
El representante de la República Argentina, don Enrique Kleinert, alumno de la Facultad de Derecho de Buenos Aires, habló a continuación, diciendo que Granada tiene para los americanos una significación primordial en la Cruzada hispánica. En ese período de Conquista precisamente fué cuando se forjaron los vínculos de nuestro destino. Refirióse después a las "mañaneras" suyas de papel impreso que llegaron a América, procedentes de la revolución francesa, que en vano intentaron romper este amor a España. La unidad de las Españas es la idea que nos anima a todos. Nos basta para ello, que tenemos un común origen y una misión que cumplir. Las agujas de la Historia marcan hoy la hora de la Hispanidad. Hay en el mundo dos bloques irconciliables, pero nosotros estamos y estaremos siempre, frente a los sin Dios y a los sin Patria. ¿Qué ideales son los que entonces defendemos? Si sólo se trata de intereses económicos, no valen la pena, en verdad, dar la vida en una trincherita.

ACTO EN EL HOGAR DEL S. E. U.
Por último, en el Hogar del Sindicato Español Universitario se ofreció un vino de honor a los representantes de la Asociación Cultural Iberoamericana de Madrid y autoridades. Durante el acto hicieron uso de la palabra los señores Domínguez Godoy, que se refirió a los conceptos de la unidad hispánica; don Luis Molina Luna, médico mexicano, con residencia en la ciudad de Guadalupe, de aquella nación, que habló del movimiento hispanista entre los estudiantes de su país, y el P. Osvaldo Romero, S. J., natural del Ecuador, con residencia actualmente en el Colegio Máximo de Cartuja, que gloriosamente los colores de la bandera de su país, diciendo que son los mismos de España, pero con una franja azul, como el fuese un girón del propio cielo de Granada. Todos los oradores fueron entusiastamente aplaudidos.

SE RINDE LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALÉN
(Viene de la primera)

El estudiante de Derecho de la Universidad de Lima, don José de la Riva Agüero, en nombre de los universitarios peruanos, argentinos y mejicanos que enviaban las banderas de sus respectivos países para ser conservadas como ofrenda simbólica a la Capilla Real, pronunció un breve y elocuente discurso. "Me asiste la convicción—dijo—de que si Isabel y Fernando presenciaban esta

Se rinde la ciudad vieja de Jerusalén
(Viene de la primera)

lón. Agrega que el barrio judío de la parte antigua de la ciudad fué duramente atacado ayer y bombardeado nuevamente esta mañana. Se han reforzado las posiciones judías en la colonia alemana de Baka y Mousrara. El comunicado afirma que ha mejorado la situación de las fuerzas judías en la parte antigua de Jerusalén, pero admite que los judíos han evacuado la colonia de Neve Jarcov, en el Norte de Jerusalén, después de un fuerte ataque de la Legión Árabe.

CERCOS RECÍPROCOS
EL CAIRO, 17. (EFE).—La agencia Reuter en un resumen de última hora sobre la lucha en Jerusalén dice: "Los judíos están cercados dentro de la vieja ciudad amurallada, por guerrilleros árabes, los cuales se encuentran a su vez cercados por otras fuerzas judías, quienes a su vez se encuentran igualmente rodeados por nuevas fuerzas árabes, en las afueras de la capital. Falta el agua y se distribuyen masoaras antiguas entre las fuerzas de la Legión Árabe al recibirse noticias de que los judíos tenían almacenados gases en Tel-Aviv".

BEERSHEBA, OCUPADA
EL CAIRO, 17. (EFE).—Noticias sin confirmar afirman que las tropas egipcias han ocupado Beersheba, en el extremo Sur de Palestina.



En la Capilla Real se celebró el domingo el acto de constitución oficial de la Asociación Cultural Iberoamericana, en nuestra ciudad.—(Foto SANZ).

Cien millones de pesetas, para el plan asistencial

MÁS VIVIENDAS PROTEGIDAS EN TODA ESPAÑA

MADRID, 17. (CIFRA).—Reunida la Junta económica-administrativa central de la organización sindical, bajo la presidencia del secretario nacional de Sindicatos, se tomaron importantes acuerdos, entre los que sobresalen el crédito de cien millones de pesetas que se situará en todas las Delegaciones provinciales para iniciar el plan asistencial extraordinario, aprobado en el último Congreso nacional. Asimismo se aprobó la ampliación del presupuesto de la Obra Sindical del Hogar por valor de diez millones y medio de pesetas para seguir a ritmo acelerado la construcción de viviendas protegidas para las clases trabajadoras.

Dos oficiales búlgaros se refugian en Turquía

ESTAMBUL, 17. (EFE).—Un avión militar búlgaro ha aterrizado en el aeropuerto de Yesilkoy de esta ciudad. Dos oficiales que venían a bordo se han presentado a las autoridades como fugitivos políticos.

Al comunismo hay que desarmarlo con la justicia social

(Viene de la página primera)
España está empeñada. Ved aquí, junto a las razones de gratitud, los motivos fundamentales de esperanza que tiene el Gobierno español para sumarse decididamente al jubileo del libro, cuatro veces centenario, de los Ejercicios Espirituales del gran cruzado español Ignacio de Loyola.

Nutridos y prolongados aplausos rubricaron el discurso del ministro de Asuntos Exteriores.

Para España, hay siempre una cruzada por hacer y, en nuestros tiempos, le ha correspondido, secundando siempre la voz de la Iglesia, la gran cruzada contra la nueva tremenda herejía: el comunismo etc.

NECESIDAD DE JUSTICIA SOCIAL
La fase heroica que le correspondió a nuestra Patria en esta lucha la superamos durante los tres años de nuestra guerra de liberación. Después hemos vencido otra fase, acaso más penosa, soportando con invencible fortaleza el desconocimiento de muchas potencias extranjeras que no han querido reconocer nuestra razón. Pero aún nos queda la última parte, la más difícil: al comunismo no basta convencerlo por la sangre y las armas. Muchas veces lo ha declarado nuestro Caudillo vencedor: es menester desarmarlo con la justicia social. Pero ésta, no se alcanza sino merced a la reforma individual y ésta no corresponde al Estado, sino a la Iglesia y es, en gran parte, obra de los ejercicios espirituales. Ellos, con toda seguridad, nos ayudarán a vencer en esta postrera batalla en que

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
FRANQUEO CONCERTADO
PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Recorre el Gobernador civil la zona Norte de la provincia

(Viene de la página primera)
En la mañana, en la imposibilidad de marchar a Castiljar, dedicó el día a visitar la Delegación sindical y las obras del edificio del ayuntamiento. En la Delegación local de Sindicatos recibió un escrito presentado por los vocales de las secciones sociales de la Hermandad de Labradores y Sindicatos de la Construcción y Actividades Diversas.

Finalmente continuó su viaje en dirección a Castril, siendo objeto de una cariñosísima despedida.

EN CASTRIL
En Castril, el Excelentísimo señor Gobernador civil visitó la iglesia parroquial y los lugares donde han ocasionado daños las inundaciones. Posteriormente, ante las aclamaciones y vítores del vecindario, tuvo que dirigir la palabra desde el balcón del Ayuntamiento.

A continuación sostuvo un cambio de impresiones con las autoridades locales para conocer las aspiraciones y problemas del pueblo.

A mediodía reanudó su viaje a Gálica, donde llegó a la una y cuarto, disponiéndose a recibir el Ayuntamiento. En el Ayuntamiento fué ofrecida una recepción, pronunciando el alcalde desde el balcón una alocución al vecindario. Seguidamente, el Gobernador y sus acompañantes marcharon a Cúllar Baza, donde fueron recibidos por el pueblo en masa, que les aclamó entusiastamente, pronunciando el camarada Fernández-Victorio una vibrante alocución, después de lo cual visitó la Cruz de los Caídos.

EN BAZA
A las cinco de la tarde llegó la comitiva a Baza. Un inmenso gentío recibió con grandes aclamaciones al Gobernador, siguiéndole a su paso por las calles hasta el Ayuntamiento, donde pronunció un discurso desde el balcón. Seguidamente el Ayuntamiento quedó reunido en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Gobernador civil, quien felicitó públicamente al arcipreste, don Enrique Vázquez de Leiva, por su título de canónigo honorífico que recientemente le ha sido concedido por el prelado de la diócesis, pronunciando también un discurso el alcalde de la ciudad, camarada Navarro Ros.

Después, la primera autoridad civil de la provincia, seguida de las autoridades y jerarquías y un inmenso gentío, visitó la Casa de la Falange, revisando a la Guardia de Franco, a la que dirigió el camarada Fernández-Victorio una vibrante arenga. En el salón de actos se procedió seguidamente a la imposición de las medallas de la Orden de Cisneros a los camaradas Manuel Navarro Ros y Miguel Sánchez Rubio, jefe y secretario locales del Movimiento.

Inmediatamente después visitó la Iglesia de la Merced, donde después de cantarse una solemne Salve, se hizo entrega de una magnífica alfombra regalada a Nuestra Señora de la Piedad por la Vicesecretaría general del Movimiento. A continuación fué visitada la Cruz de los Caídos donde depositó una corona de flores, pasando seguidamente al Hospital Municipal, que ha sido recientemente mejorado en sus instalaciones. El camarada Fernández-Victorio inspeccionó las dependencias del Taller-escuela de Formación Profesional que funciona desde hace unos meses y donde reciben enseñanza unos setenta aprendices, haciendo grandes elogios de su organización. Por último, visitó el Archivo histórico de Protocolos, soberbiamente instalado a expensas del Ayuntamiento.

Por la noche, en el salón de actos del Ayuntamiento, le fué ofrecida una comilga íntima, amenizando el acto la rondalla de la Obra sindical "Educación y Descanso" que tan acertadamente dirige el camarada Bernabeu Mochu.

SALIO EL DOMINGO LA PROCESION DE SAN ISIDRO

A SISTIERON REPRESENTACIONES DE LAS PRIMERAS AUTORIDADES
El domingo por la tarde salió de la ermita de San Isidro la tradicional procesión del Santo Patrón de los labradores, en que figuraba también la imagen de Santa María de la Cabeza. Detrás de la guardia municipal, montada, desfiló casi un centenar de caballistas con traje campero y tocados con el típico sombrero andaluz.

Las veneradas imágenes iban en una carreta tirada por dos parejas de bueyes y artísticamente adornadas. Revestido de capa magna figuraba el vicario general de la diócesis, doctor Cobo González, y en la presidencia oficial marchaban el Gobernador civil interino, señor Hita Rabadán; alcalde, señor Gallego y Burín; presidente de la Diputación, señor Orti; representantes de las autoridades militares y el tesoro y secretario de la Hermandad de San Isidro, señores Alguacil y Loroa.

Nota curiosa de la procesión fué la presencia de un peregrino de tuenga barba y toscos sayal, que apoyado en un bordón viene recorriendo actualmente toda España, en visita de santuarios marianos, y que desde hace unos días se encuentra en Granada.

Cerró el cortejo la Banda Municipal, siendo presenciado su paso por las calles céntricas por millares de personas.

BAGATELAS

UN BUEN EJEMPLO
Allí en Zaragoza existe un buen clérigo que ha comprado un monte para los labriegos que estaban a punto de emigrar muy lejos, porque lo vendían sin otro remedio. Don Basilio Lain se llama al intrépido sacerdote que por unos dineros a cien campesinos la paz ha devuelto. ¡Qué buena lección ha dado este clérigo sin énfasis vanos, con sólo el ejemplo! ¡Ay, al los que puedan quieren aprenderlo! ¡Dios no pide a todos semejantes medios, sino lo que sobra de holgado sustento! ¡Qué bien, don Basilio, es usted labriego que gana no el cien sino el mil por ciento... pues así se labran tierras para el Cielo!

MARCIAL
Las ilustraciones más bonitas, los regalos más interesantes y divertidos para las niñas los encontraréis en las páginas de la revista "BAZAR".

EL MI DEL AI ARGENT BUENOS de un decr del militar res español Larraga.

SIG Jeru y los kiló SAN REN NO D QUIN A MM gló ent ocupad LOND is de Jer se Telegm in de ap

ESTADO ESTADO

MAR-MEDITERRANEO

UN TER DE A su jueg bom N U (EFE) radio mó at descub a cuy mica mo un ds las nautic chel El pr homb nes c secret es un parad brimi

EN LISB 23 del da por nueva i y Mgar Janeiro bisman "Consta vuelo y